

# Felvidéki Híradó.

KÖZMŰVELŐDÉSI, SZÉPIRODALMI, IPAR-, KERESKEDELMI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP.

MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP.

**Előfizetési árak:**

Egész évre . . . . .	4 frt
Fél évre . . . . .	2 »
Negyed évre . . . . .	1 »

Felelős szerkesztő: **Fehér János.** Főmunkatárs: **Révész Lajos.**  
 Kiadóhivatal: a turóc-szt.-martoni „Magyar Nyomda”.  
 A lap szemléi részét illető közlemények a szerkesztőségre, hirdetések és előfizetések a kiadóhivatalra címezve Turóc-Szt.-Martonba küldendők.

Magánhirdetések legutányosabban, árszabály szerint Hivatalos hirdetések díja: 100 szög 2 frt. ezentúl minden megkezdett szög szónál 50 krral több.  
 Lapunk számára hirdetőket elfogad a Renter ügyvédek és a Magyar Távir. Iroda" hirdetői irodája Budapest, Grantostócsa 1. szám.

## A vidéki sajtó.

A vidéki sajtó emberei december hó 8-án impozáns számban jelentek meg a fő- és székvárosban. Megjelenésük két okból vált opportúnussá. Az egyik az volt, hogy a kereskedelemügyi miniszter bemutatassa nekik a milleniumi kiállítás eddigi előkészületeit s velük megbeszélhető legyen, miként lehetne a vidék közönségének érdeklődését a leghatályosabban irányítani a kiállítás felé. A másik ok az volt, hogy a sajtó ügyeiket megbeszélhessék.

A fővárosi sajtó emberei ez alkalomból elhalmazták vidéki kollégáikat a legszebb építetokokkal. Kimondták, hogy egészben véve a vidéki és fővárosi sajtó között csak a foglalkozás helyére nézve van különbség. Külső föllépés, forma és tartalom, tehetség és készség dolgában csak az ismerteti meg a vidékét a fővárositól, a ki szemléi szerint ismeri őket. Hogy felrándulásukat összekötötték egy célzattal, a mely méltó önértéklüköz, tanúságot tesz arról, hogy hivatásukat komolyan fogják fel. Nem kisebb volt a céljuk, mint hogy egy szervezett intézmény kereteit alkossák meg anyagi és erkölcsi érdekeik megóvására.

Hogy a vidéki sajtóval mi is foglalkozunk pár szóban, azt azon közönség érdekében tesszük, a mely mindenkor szívesen fordít néhány percet a vidéki sajtónak is.

A vidéki sajtó kérdése oly bő redőzött, hogy annak hivatásáról, hibáiról, erényeiről, azon javokról, melyeket vele elérni lehet s azon óriási romboló hatásról, melyet a sajtó elérhet, — alig beszélhetünk.

Elismert tény, hogy a sajtó nagy hatalom és ez a felfogás a megcfolhatatlan axiómák hatalmával gyökeresedett bele a néphitbe. Elismert tény ma már, hogy a legkisebb vidéki lapocskia is jelentékeny tényező és részese ama nagy hatalomnak, mely előtt korunknak leghatalmasabb emberei is meghajolnak. Jól esik hát a vidéki lapok szerkesztőinek és munkatársainak, midőn olyan elismert újságíró és kiváló szellem, a minő Rákósy Jenő, a budapesti újságírók eddigi balfogásával ellentét-

ben azt hirdeti, hogy nincsen különbség semmi tekintetben sem a fővárosi és vidéki hírlapírók között; midőn azt hirdeti, hogy nincsen az a kis vidéki lap, mely a maga fészkeiben a közszellem egészséges vezetésére hatással ne lehetne s nem volnának eredményei.

A ki a vidéki újságírással valaha foglalkozott, avagy annak bellügyeibe betekinthezett, tapasztalhatta, hogy a vidéki lapokat magának a támogatásra hivatott társadalomnak előtélélei gyöngítették. A vidék közönsége. — éppen úgy, mint országunk mindenben, — a centralizációt tartja eszalhatatlannak. Innen van aztán, hogy a külföld azt mondja rólunk, hogy van egy modern Metropolisunk, egy igazán világváros szárnyát bontogató fővárosunk, de aztán a többi tarka Ázsia.

Hát nem egészen így van, de sok benne az igazság, mert tény, hogy alkotmányos kormányaink majd mindent a főváros számára kötettek le. Természetes aztán, hogy mivel majdnem valamennyi intézményünk a fővárosban van, ott van az ország sajtója is. Mig a Kölnische Zeitung, vagy a prágai Politik jelentőségre és súlyra nézve egyenértékűnek tartatik — mondjuk — a Pressevel, melyet — hír szerint — a király legjobban szeret olvasni, addig nálunk nincs állampolitikus, a ki kíváncsi lenne arra, mint mondanak teszem a szegedi, pécsi, kassai stb. lapok.

És ha még csak az állampolitikusok vennék a vidéki lapokat ennyibe, jó volna, de az már csakugyan komoly baj, hogy maga a jóhiszemű vidéki közönség úgy van a lapokkal, mint a kalapjával. Mig ennél legalább is londoni gyár firmáját keresi, kielégítő újságot csak a fővárosból vár. Egy-egy vidéki lap sohasem tudja megszerezni a pártolánsnak azt az aránylagos mérvét, a mint egy-egy fővárosi lap, s így természetesen igényeit is redukálnia kell. Pedig, hogy a vidéken is meglenne a szellemi erőnek az a foka, hogy jól szerkesztett lapokat kaphasson a közönség, azt semmi mással nem bizonyíthatjuk, minthogy a legtöbb neves újságíró, a vidéki hírlapok előltné táplálkozva került fel a fővárosba. Mikszát, Lipsey, Muray, Sas,

Gárdonyi stb. a vidéken több évet töltöttek és bizonyára maig is oly sürke, ismeretlen emberek lennének, ha nem kerülnek fel a hírnevet és dicsőséget is centralizáló fővárosba. E tekintetben oly elfajult már a helyzet, hogy midőn Rátkay Lászlónak egy új népszínművét először adták, egy kritikus megfenyegette, hogy mer vidéki fiskális létere oly darabot írni. Azonnal jöjjön a fővárosba.

Ki hibás mindebben? Bizonyíték csak a vidéki közönség, mely sajtó és irodalom dolgában a fővárosi járszalagon hagyja magát vezetettni és a kicsinylő gúny, vagy anathémalával kész, ha a vidéki sajtó felől, vagy vidéki irodalmi törekvésekről van szó.

Pedig visszatérve a vidéki sajtóra, bámulatos a fejlődése. A kis hamupipóke szinte észrevétlenül felcicomázta magát. Van irodalmi izlése s valljuk meg, sok közügyet ideálisabb hevülettel és közvetlen tapasztalaton alapuló nagyobb jártassággal tárgyal, mint a tisztán üzleti vállalatokon alapuló budapesti sajtó.

Nem csak a magunk pátriáján, de azt tapasztaljuk, hogy minden városban olyan a közélet, a milyen a sajtó. A sajtó a közélet tükré. Ott, a hol a helyi, avagy vidéki sajtót megbecsülik, ott a közkérdések iránt nincsen soha apály, de a hol a sajtót a figyelem és együttérzés nem táplálja, ott fásult közöny uralkodik.

## Szegény gyermekek karácsonyfája.

Nincsen tisztább öröm mint az, melyet akkor érzünk, ha embertársainknak hasznára lehetünk.  
 \*S e g i t s é g e.

A sajtó egyik és talán főfeladata, a közvélemény érdekében fáradozni; nem várva jutalom fejében, sem elismerést sem köszönetet. De ha annyi fáradság, annyi keleteléség után, még is egyszer bekopogtat azon közönség ablakán, melynek szolgálatába szegődött: vajjon tekintheti-e ez valaki tolakodásnak? Hiszen a sajtót mindig csak egy eszme vezérlelheti: legjobb tudás, akarat és meggyőződés szerint jót tenni, a s z-

## A „FELVIDÉKI HIRADÓ” TÁRCAJA.

### Arany Katalinja.

— A „Felvidéki Híradó” eredeti tárcája —  
 Írta: Révész Lajos.  
 (Vége.)

... Éjfel van, kísértetiesen csöndes éjfel. A lassan magához térő leány fölött ott virrazt a gondos anya. A halvány ajkak közül egy gyöngye mosoly üdvözli a hű apólot. A gyöngéd anya olyan szívesen visszamosolygana leányára, »de, melyet így erőszakol, arcán vonaglás a mosoly!« mert szívét retentő aggodalom tartja megszalva... »Miért ez a halotti csend? Férfje hová s mivére ment? Gyors távozása mit jelent? Haragját, amelylyel tele sértett apai belebe, miért nem menyörögte le? Miért akadt el ajkain a bosszúvágy, mint néma kín?»

Inkább tört volna ki belőle a szörnyű indulat, mint sokkalta csekélyebb okokból is szokott, úgy most már rettegni nem volna ok. De most mi történik? mi fog?

E kínos töprengései között távoli dübörgés neszbe ragadja meg figyelmét »Mint óriási kebelnek tempa dobbanási, kondul meg a várbolt alatt a sziklatéző kalapács». A zordon Szunyogh ott áll a munkások mögött, kik mécsvillágnál török a sziklát; jéggé fagyott

arcából csak szemé villog, »mint tigrisé, midőn sötét barlangjából prédára lép«, és sürgeti a munkát. »Mikor aztán a szikla üreg eléggé mély, rajuk kiált: elég!... Fatyolt kezembe! sóhajt a költő, az éj legsűrűbb fatyolat, hadd fedezzem be e jelenetek iszonyát! Ne lassá senki a leányt, kit a szörnyyé vadult apa mostan előharcoltatta; midőn előhalott gyanánt, halványan, szétomló hajakkal, kulesőt kezekkel és ajakkal a gyász üregbe tetetik; melynek nyílásán berc követűl, mint ami századokra épül, erős zárfa emelkedik. Fatyolt reá...»

Mikor az utolsó dobbanás is elhangzott, mikor az élő sziklasírfjába végleg bezarott, megszóliát a várúr: »Igy! élj, míg lehet! mi legoknyörgőd vétkedet. Elő-deim sírboltja szent, te nem viendsz beleje szent!« És hidegen elfordult egyetlen gyermeke végső nyug-helyétől! kemény »vonásban kevély bűn méltósága van. Hü dőllyfel takarja meg a poklot, mely keblében él. Akarja hinni, hogy lemosta ama képzelt gyalázatot, mely ősz fejére hozatott...»

De amit a bús éjelen föl s alá jár szobájában, megmozdul az érkekelben a szív s elkezd vaddal mardosni a kevely embert. »Ki mer vádat emelni rám? Panaszra másnak nincs oka; enyém a fajtalam joga s én e jogot nem engedem. Meggyilkolom... eltemetem...»

Dehogy temeted büszke ember, felüti a szörnyű vád még a te acélmeledőd is fejet.

»Bűn ez? töpreng tovább. Ne hidd ősz fej, ne hidd; hazudnak mind. S a szív, ez itt ez a bolondos vén gyerek éretlen dolgokat cseveg. És olyan nagyot kacag annak a bolondos vén gyereknek éretlen csevegekén. Aztán hirtelen, lázongó dühvel ugrik fel: »kitéplek innen húsdarab! Kitépem e bezárt kgyót! Békén phent, míg fagyva volt, de már melegszik és — harap!«

Majd felébred benne a dac, a régi, erős akarat: »Mardoss, harapj, nem érzem; érc akaratom a paizs; fogad nem érik at ezen. Becsületem meg van ma is, a vesztéség nem fáj nekem, azért se fáj — azért se fáj! Nincsen, nem is volt gyermekem s ha volna, ha lett volna is, eltemetém... elátkozám!«

De mikor az önvád súlya mind iszonyúbban nehezedik lelkére, elkezd könyörögni: »Hagyjatok a vén Szunyoghot? Becsületével sírba megy, mint a fa, mely dőtenben egy ferges gyümölcsöt eldobott! Hagyjatok őt...!«

Kik hagyják? Kiktől fény a vas ember? Oh, a lelkismeret rémlátomásai iszonyúak! Azok üldözik, azok marcangolják lelkét; azoktól nem tud menekülni! De ezekkel szemben is felébred benne az örjngő dac s rájuk rivál; »rém alakok mit üldöztök? Nem szaladok, nem, nem, nem télek toletek; kiállom egy szemek; kezembem a kard... s ekkor rátekinvölmeteg acélára és tébolyult semei vérezni látjak azt...» vére foly... Ki vérez meg kardomat? Hol a csábító fattyú,

nálani, a hoi ezt a szukse, a tebarati szeretet meg kívánják.

Hasonló ügyben fordulunk ma kedves olvasó inkhoz.

Ki ne hallotta volna híret a vészangyalnak, mely koronkint égi lakát elhagyva, leszáll, hogy majd tűz, majd víz, vagy más csapás képeiben, a teremtés büszke urának, az embernek megmutassa, hogy nálánál is van még nagyobb hatalom. A boldogsága, jólete romjain álló ember tetlenül nézi ilyenkor a vészborongó angyalt tovább röppenni. Kétségbeesetten és kezeit tördelve, könnyes szemmel tekint rá — koldusbotra került családjára.

— Sehol vigasz, sehol remény, vagy segítség! De elől harsonnáját megfúva a Könyörület, a szegények és elhagyottak őrzőangyal, az örökkévaló szeretet hírnöke — felhiva az embereket segítségre, adáhozásra.

Segítség az, miért a könyörület nevében és szegény iskolás gyermekeink érdekében mi is érző szívűkhöz, itt elsősorban a nőkhöz fordulunk.

És mikor emelhetők szavunkat, ezen elhagyottak érdekében alkalmasabb időben, mint a szt. karácsony előtt; midőn mindenki családja tűzhelye köré csoportosul, hogy ártatlan gyermekeivel örülve, néhány óra színtelen gyermeké válják?

Van-e azonban minden családnak meleg tűzhelye? Vajon beköszönt-e az úr angyala a szegény özvegy, vagy a kényerét is aig kereső beteges napszamos kunyhóba is? Megáll-e csak egy pillanatig is a hideg nedves szobában, melyben a gyermekek még e nevezetes napon is hideg kályha mellett fekszenek le?

Itt a tél fagyos lehetelével, de azért igen sok gyermek még ma is nyári, szakadozó ruhában és félig meztláb kénytelen az iskolába járni, míg az otthon maradt kisebb testvérek, talán éhezve ástozzák el a napot.

Mind karácsonyuk lehet ezeknek? Ki gondol e szegény gyermekek, kiknek zúléi minden napi nehéz munkájukkal segítik az iparos, a vagyonos ember jólétét, gazdaságát előre.

Megindult a mozgalom mindenütt. Viszhangra talált a Könyörület szava, a jótékony célú egyletek pedig mozgósítani kezdettek már csapataikat, hogy sikerrel szállhassanak a nyomorral, a szegénységgel szembe. Nekünk sem szabad elmaradnunk. Kövessük a szép példát, mely az elmúlt két évben oly szép eredményel koronázta a jótékonyaság működését.

A rongyos és fázó gyermekek nevében a községek és városok iskolaszéke elé felhívást intézünk a Könyörület nevében, kérvén, hogy bontsák ki ama zászlót, melyet az Örökkévalóság számulányal a Jóság, Kegyelet és Könyörület nemői, a szegények számára örök időkre szöttek.

## Felhívás

Magyarország tanítói, tanárai s egyéb köznevelési egyesületeihez és testületeihez.

Közledek Magyarországon tanítását és nevelését foglalkozó polgári milleniumi naggyűlésének, a II. Országos és Egyetemes Tanügyi Kongresszus ideje!

Sietünk kell tehát azon lépések megtételével, a melyek a kongresszus sikerét, rendezésének zavartalan menetét biztosítják. A kongresszus tárgyalásainak beható előkészítésén kívül különösen szükséges most arról gondoskodni, hogy a köznevelés munkái egyetemes gyű-

lésének által és impozáns sikere a tagok tömeges részvételére és biztositassák. Tisztelettel kérjük ez okból az országos és megyei köznevelési egyesületeket, mint valamint az iskolai, tanítói s tanári testületeket, mint a melyek eddig is magukénak tekintvén az ügyet, buzgó tevékenységet fejtettek ki a gyűlés előkészítésében, hogy tagjaikat a kongresszusra való részvételre felkészítsék, s a jelentkező tagokat a rendező bizottság elnökségének bejelenteni sziveskedjenek.

Tájékozás és esetleges felreértések kikerülése végett szükségesnek véljük a következőket megjegyezni:

1. A folyó 1895. évi április 11-én tartott országos szervező gyűlés határozatmányai szerint a kongresszus a szabad részvétel alapján létesül s így abban az egyesületek részéről képviselők helye nincs.

2. A kongresszusnak tagja csak az lehet s a nyújtandó kedvezményekben csak az részesülhet, a ki a 2 forint tagsági díjat lefizette.

3. Minden tagnak jogában áll a kongresszus bármely szakosztályában és annak összes ülésében tanácskozní és szavazni.

A tagsági jelentkezések és a tagdíjak december végéig a rendező bizottság pénztárosaohoz Mauritz Rezső főreáliskolai igazgató urhoz (Budapest, VI. Lovag-utca 18) küldendők. A jelentkezés csak a tagsági díj lefizetése esetén érvényes.

Egyéb értesítések és kérdészközdések a rendező bizottság titkari hivatalához (Nagy Laszlo, főtitkár; Budapest, József-körút 85) intézendők.

Hogy a II. Országos és Egyetemes Tanügyi Kongresszus irant országszerte mutatkozik az érdeklődés s annak megtartása szép sikerrel biztat, eddig is a tanári s tanítói egyesületek minden oldalra kész, buzgó tevékenységének köszönhető, azért bizton hisszük, hogy e felhívásunkban előadott kérelmet is buzgó fogják felkarolni s minden erejükkel oda hatni, hogy a tanítók, tanárok s nevelők gyűlése mind tárgyalásainál, mind tagjaiknak számulányal fogva kiemelendő pontja s maradó emléke lesz a milleniumi mozgalmaknak.

Budapestben, 1895 október 24.

A II. Országos és Egyetemes Tanügyi Kongresszus rendező bizottsága nevében:

Nagy Laszlo, Dr. Heinrich Gusztáv,  
tanítóképző tanár, főtitkár. egyet. tanár. elnök.

## HIREINK.

— **Kitüntetett tanítók.** Lapunk múlt számában megemlékeztünk arról a kitüntetésről, mely Plettrich János szucsáni r. kath. tanító és nejét érte a megyés püspök úr ó méltósága részéről. Azóta, mint értesülünk, — úgyszólván természetesen részesült — az egyházmegyei főtanfelügyelő ó nagysága újján a zónóvaraljai r. kath. elme iskola tanítótestületére is. Ezen iskola tanterületének tagjai: Szmetana József igazgató-tanító. Podhorzky Ágoston és Proksa Anna munkatanítóné, továbbá az egyházi tanhatóság felterjesztése idejében tagja volt Komora János segédlelkész, mint hitoktató.

— **Bende Imre** nyitrai püspököt, a nyitrai izr. Pal-Zedeck (betegségéről és temetkezéséről) egyesület dísztagjává választotta s ez alkalomból az egyesület írt tagból aló küldöttsége vitte fel a püspöki rezidenciába a díszlevelet. A püspök nyájasan fogadta a küldöttséget és egyúttal 50 forint adott a humanitárius egyesületnek.

— **Tanomulatság.** A turóc-szt.-mártoni falatság által december hó 7-én rendezett tanomulatság igen szépen sikerült. A résztvevők nem voltak ugyan valami számulányal, de a kik ott voltak, azok igen jól mulattak. Az első négyest 24 pár táncolta s a kedélyes mulatság a reggeli óráig tartott. Jelen voltak asszonyok: Pekete Miklósné, Lehotzky Vilmosné, Boldis Ignacné, Kevitzky Istvánné, Michnik Gyuláné, Petés Istvánné, Janthó Jánosné. Akantisz Rezsőné. Chikan Miklós né, özv. Toperczerné Roszáné, Gallanda Samuné.

hol? Az ölt meg jó fegyverem, élé! Ott jó! Ismerem! Áh! szalad! Ni hol szalad... és üldözi sötét várának ó tornácain a rémes látományt, míg nem valami szokatlan zaj ki nem zökkeni a rettenetes képzelődésből. A hű Forgács lovag jött Katalinjáért; sejtette, hogy Szunyogh iszonyú gyetkenkedést fog elkövetni az ő szerelmésén, amért akarta ellenére hallgatni mert szívére s repülve jött esatósáival, kiket közelében rejtve hagyott és most a kis apród jó célú árulása folytán a várba bejutva, kemény harcban veri le a varróseget; ez a harci zaj riasztotta fel az őrgyőző Szunyogot. S míg ő a harcok között dühöng, Forgács azalt — az apród által Katalinja sirjához vezetett — nehéző pörlyllyel döngöti az imént felrakott falat, s mikor azt keresztul törí; mikor meglatja az örömtől felgelálélt leánykát, végtelen öröm szallja meg szívét; felragadja szerelmését, lovára kap s mint a szél, elvágat drágja szakmányával.

Az őrg Szunyogh észreveszi a menekülőket s iszonyú ordítással fölís: »Rabló, megáll! Halottrabló lidérc, megáll! s azzal kibontakozva a harcok köréből, utána rohan a gyorsan vágatód paripánka. A vitézek megdöbben hagyják abban a harcot s követik a folyton kiabáló őrgöt. »Megáll! rabló! megáll, megáll! Várd meg az őszjé apát; kedves halottam ellod! — hová viszed gyors lovadon? Enyém a fehér

hadjadon, elásott kincsem el ne vidd; hozd vissza holt leányomat! Tuske megtépi, ki megverzi, de nem gondol vele, csak rohan a menekülő után. »Fajdalmat nem hiszi a láb. Minden erőt, még ami van korhacozó tagjaiban, mit a természet gondja ott évekre elrakott, elékutat s eltelozolja az őrglése! De hiában, mindjobban-jobbán elmarad a futó lovagolt.

Meg volt azonban írva a végzet könyvében, hogy Katalin ki ne kerülje sorsát. Mikor már túl voltak minden veszélyen, mikor már meglassította Forgács lovanak vágatását, szemközt velök »lovak robajja, harci nesz zajdul a hegysarok megől, kevely Oroszlankó fölél. Jakusics az, kinek hírül adták, hogy jégyseszt az őrg Szunyogh milyen rémséges módon temette el élve; most rohan vitéz hadával, hogy megostromolja Budentint s a fehér leánykát megmentse, ha még lehet.

Forgács hallván a szembe rohanók zaját, félre vag, sarkantyúba kapva lovat; de Jakusics szeme észreveszi a menekülőket s hajrá, özöbe veszi phent hadával a kettős teher alatt kifáradt mént. »Akarki légy — üvölt nyers hangján az úr — sötét lovag, ki gyöngő néz rabolni mersz, megáll, hadd lassam arcodat! s néhány pillanat múlva körülfogja a bős csapat Forgácsot. »Gyavak! kialt ez. Nincs köztetek, ki megvív, mint dalja, hogy ekép, mint haramba, mind egy-magamra törtetek? »Álly meg tehát s védjed magad!

Koncesné JStubnyáról. Tomcsányi Jánosné, Medzihradszky Emilné, Schwarz Kálmáné. Kisasszonyok: Klimacsek Irma, Lehotzky Iona, Dubovszky Karolin, Rosza Erzi, Eibenstein Paula, Topercz Irén, Ruttkay Ella, Ujhelyi Aranka, Vákr Ella, Galanda Olga, Csep esányi Honka, Velits N-Prónáról. Kossuth N. Kossuthról. Schurina A. Arvamegyéről. Gruber Vilma. Felülizettek: Rakovszky Iván 5 frt. Dr. Lax Adolf 3 frt. Friedmann Gyula 2 frt 50 kr., Hoffmann Ede 2 frt 50 kr. Fischer Armin 2 frt 50 kr., Zathureczky József 2 frt, Glüeksthal Simon 2 frt. Olvasó-kör Mosocón 2 frt, Michna Imre 2 frt. Schultz Armin, 2 frt, Rakossányi József 1 frt 50 kr. Gaal Sarolta 1 frt, Hodosváry Józsefné 1 frt, Kohn Hugó 1 frt, Risner József 1 frt, Epstein László 1 frt, Moskóczy Ferencné 1 frt, Roll Béla 1 frt, Grossmann Adolf 1 frt.

— **Irodalmi est.** A turóc-szt.-mártoni »Outhon« asztaltársaságtagnap tartotta második irodalmi estélyét a tagok és ezek vendégeinek élénk részvétele mellett.

— **Ruttkay, vasuti fogyasztási szövetkezet** elnöke, Saager Ferenc, azon állásáról lemondott s így a választmány az ügyek ideiglenes vezetésével Ocsavaszky Gyula választmányi tagot bízta meg.

— **Kereskedelmi kör.** Liptó-Szt.-Miklóson december elsejével kereskedelmi kör alakult. Az ünnepélyes megnyitást alkalmából dr. Schlosinger Nathán elnök hazafias beszédet tartott, melyben a kör céljait üzte ki a magyar nyelv és irodalom terjesztését s állapotát. A kör számára már is beszereltek a kiválóbb magyar írók műveit. Üdvözöljük a liptó-szt.-miklósi kereskedők mozgalmat s mint követésre méltó példát állítjuk a Felvidék jelentősebb városaiban működő kereskedők elé.

— **Felhívás.** A pozsonyi kereskedelmi és iparkamara, az 1896-iki ezredves orsz. kiállítás pozsonyi kerületi bizottsága nevében ezennel közhírré teszi az 1896-iki ezredves orsz. kiállítás igazgatóságának felhívását, az iparostanonok, segédek és munkások készítményeiből rendezendő kiállításban való részvételre nézve, azon hozzáadással, hogy a kamara a hozzáfördülő érdekeltek szivesen nyújt segédkeztet a szükséges tudnivalók tekintetében. Hazánk ezredves fennállása alkalmából rendezendő kiállításnak célja bemutatni Magyarországon szellemi és közgazdasági állapotát. E cél szem előtt tartva, a kiállítási program felőle a nemzeti munka minden ágazatát, de első sorban kiváló szerepet juttat a hazai ipar minden tényezőinek. Mi sem természetesebb ennél fogva, hogy a hazai ipar keretében megfelelő helyet kell elfoglalni az iparostanonok, segédek és munkások kiállításának, a melyben oly egyének versenye érvényesül, a kiknek ügyessége és izlése, szorgalma és ügybuzgalma zalogát képezi a hazai ipar méltán várható felvirágztatásának! De tanubizonyoságot van hivata szolgáltatni ez a kiállítás arra nézve is, hogy az ipar e nélkülözhetetlen segédmunkái szakmájuk keretében különösen az utolsó 10 esztendő óta mennyire haladtak? Az iparostanonok, segédek és munkások tervezett kiállítására ennél fogva nagy jelentőségű bir és pedig nem csak az 1896-iki ezredves orsz. kiállítás teljessége szempontjából, hanem kiváltképpen az illető kiállítás között támasztandó versenynél fogva, a melyet ezen kiállítás előidezni s ez által a magyar munka ezen ágazatának életrevalóságáról, szellemi erejéről tájékozást nyújtani hivata van. Mindazon iparostanonok, segédek és munkások, a kik tehetségükkel fogva részt venni jogosítva érzik magukat felhívának tehát, hogy készítményeikkel vegyenek részt e nagy jelentőségű kiállításban! A kiállításban való részvételre vonatkozó határozományok a bejelentési izekhez csatolt szabályzatban soroltatnak fel részletesen; mindamelllet e helyen is kiemeltük, hogy: I. minden egyes bejelentő csak szakmájába vagy s aita készítőndó tárgyakat jelenthet be a kiállításra; — 2. a bejelentési határidő 1896. évi

fejl Jakusics hirtelen — s azzal a két levente összeroppant; suhog a kard, szikrát vet az acél s míg a földre leeresztett leánya nyög a felelem rémületétől, a két hős csodálatos erővel küzd. »A két kar egyformán erős, a két vivo egyforma hős... de a phentbe! végre győz...« a fegyverél mélyen behat s »Forgács leomlik hű lováról, szemreire halákköz harul«. Vele együtt omlik össze a hajadon is, mint a hű folyondár, mely feherfúrtos virágival egybefonódott a jegenye lombjával, elherdva, ha ezt ideőlőt kivágják.

Jakusics oda rohan az összerogyott leányhoz s rémülve ismeri meg benne jégyseszt; de mert a halál szemén nyomot nem hagyott a szép arcon, azt hiszi: él, s a halottan is deli hölgyet lovára emeli s Oroszlankóre felrobog — remélve, hogy még megmentheti.

Álly, hogy megindulnak, elkezik a Forgács és Szunyogh hadnépe, »kik a bomlott apát örködvé, szánva követik. Az őrg Szunyogh megpillantja a leányt vivo lovagot s új erőre kapva, rohan utánuk s mikor Oroszlankó falai alá érkezik, ököllel kezdi ostromolni az érc kaput; tehetetlen őrgyöngél, de rémséges nagy akaratul. Üvöltő atkatól viszhangzik a kőrnépek hérére.

Hirtelen azonban felnyílik a vár kapuja s Jakusics címeres paizsára kiterítve hozzák a halott Katalint. »Itt van leányod, ime, nézd! Ismered őt Szunyogh

január hó 31 én jár le; — 3. a két egyenlő példányban kiállított bejelentési izek azon kerülte vagy helyi bizottságnál nyújtandók be, a melynek területén az illető bejelentő tartózkodik. — 4. ezen időleges kiállítás 1896. évi július hó 15-én nyílik meg és augusztus hó 15-ik napjáig tart; — 5. a kiállításra elfogadott tárgyak 1896. évi július hó 1-ig bérmentve lesznek a kiállítási igazgatóság címére beküldendők; azok díjtalan elhelyezéséről és visszaküldéséről a kiállítási igazgatóság intézkedik úgy, hogy e csoportbeli kiállítások még tartásuk idején is fognak fizetni; végül — 6. a kiállítások arany, ezüst-pénzbeli jutalmakkal, elismerő oklevelekkel, esetleg emlékművekkel fogják kitüntetni.

**Henneberg-selyem** csakis akkor valódi, ha közvetlen gyárából rendelik — fekete, fehér és színesek 35 krtól 14 ft 65 krt méterenként — sima, csikós, kockázott, mintázottak, damasztot stb. (mintegy 240 különböző minőség és 2000 mintázatban stb.) postabé és vámentesen a hazhoz szállítva és mintákat postafordultával küld: **Henneberg G.** (os. k. udvari szállító) **selyemgyára Zürichben.** — Svájcha címzett levelekre 10 kros és levelezőlapokra 5 kros bélyeg ragasztandó, Magyar nyelven írt megrendelések pontosan elintéztettek. 1

## Irodalom.

**A Magyar Nemzet Története.** — Szalay József nek ívi című, akadémiái jutalmat nyert művéből, melyben a magyar nemzet ezer éves múltját nemcsak a tudós alapossgával, de a művelt nagyközönségre való tekintettel élvezhető formában is tárja föl, immár megjelent az első kötet, az új kiadás, melyet a millennium alkalmából a vállalkozó szellemű Lampi Róbert (Wodianer F. és F. fia) cég bocsát közre, mind a kiállítás, mind a belső tartalom tekintetében egyaránt kiváló s kétségkívül egyik maradóan becsü emléke lesz a millenáris unnepegeknek. Már a mű táblája is megragadja a figyelmet. Középen a szent korona relief-képe ragyog, pompás színes kivitelben, arany fénysugarakkal öveve. A négy sarokban, arany alapon, elefántcsontszzerű relief-képek tűnnek szemünkbe, a melyek a magyar történelem kimagasló alakjait: Árpádost, Szt. Istvánt, Hunyadi Mátyást és most uralkodó királyunkat: I. Ferenc Józsefet ábrázolják. Nagytárs nélkül mondhatjuk, hogy e kötés igazi remekmű De van ennél még szebb. Matyas király nagyhírű könyvtára egyik fennmaradt művének címlapja szolgál e második kötés mintájul. Nem tudjuk, hogy mit csodájunk rajta inkább: a színek gazdagságát, összhangját e, vagy a forma változatosságát? A ragyogó külsőnek megfelel a belső. Az első kötetet, mely hazánk történetét az Árpádokig kihalgaig tárgyalja, a mű átdolgozója: Baróti Lajos dr., ismert fiatal történettudósunk írta, ritka alapossgával és lelkiismeretességgel. E résznek újból való megírása azért vált szükségessé, mert azt eredetileg nem Szalay írta. Első tekintetre látszik, hogy Baróti ismeri a legújabb kutatások eredményeit, melyeket kritikaival használt föl, amellyel beható forrástanulmányokat is tett. Az eseményeket ügyesen csoportosítja, a főbb mozzanatokot kiemeli, a nevezetesebb szereplőket előtérbe állítja és kidomborítja, szóval művészi képet rajzol, amely nem csak gyönyörűkötetű, de nagy mértékben tanulságos is. Nyelve egyszerű és világos, mint olyan íróé, aki tárgyával teljesen tisztában van. Sohasem teveszti szem elől, hogy nem a szakutódoknak, hanem a művelt nagyközönségnek s a serdülőbét ifjúságnak ír. Tartózkodik a felesleges jegyzetek, forrásra utalások, polemikák s egyéb ívi tudományos célú dolgok alkalmazásától, minél fogva előadása mindvégig sima, vonzó, érdeket kelte. A mi a könyv értékét rendkívül emeli, az kétségtelenül a benne felhalmozott képek nagy száma. Közel haromszáz illusztráció ékesíti azt az egy kötetet, közöttük kilenc színes, s huszonné nem színes műemlékek. A képek majdnem egytől-egyig vagy régi, egykoru rajzok, műtárgyak és műemlékek másolatai, vagy természet után készült fólvételek, Történeti festményeket legkiválóbb termékekkel, Bencur, Than, Liezen-Mayer és más festőknek remek alkotásaival találkoznunk

vitéz? Itt a leány... temesd el őt! E látományra felsír az ősz ember, szeméből könnyek omlanak; arcán nevető fájdalom iszonyú torzképe vagyon. Üvöltő ajkán a kacaj jajja húzódik — és a jaj fonak, spongő, vad szeszlyelylel lehetővé vártördelők szíjjel s elkezd beszélni összevissza, összefüggéstelen hamis szavakat, de a fájdalom, amit azokkal kifejez, mélységes és igaz! Borzongva veszi észre a bajnok Jakusics, hogy mi történt a nagy indulatú emberrel s mikor eléje hozzák Forgács-holtestét is, megérti az egész szomorú tragédiát, fel sóhajt s szeméiről egy keserű könnyecpett körül le eső, utolsó harmatot, mely ott valaha fakadott.

S a rémes éjre kelő nap vörösen világítja meg a vitézek gyászos útját, kik a harcokúrt reszkető bűgása mellett viszik a hű part Budetin felé, hol Jakusics öket közös sírban temet el. Rogyadozó tordél követte a gyászmenetet az a síró és kacigó öreg ember, kit féktelen indulata ilyen iszonyúan, ilyen rohamos gyorsasággal vert le.

Oh vándor — végzi a költő — ösvényed ha jár Trencsen magas vidékein s a Vag kanyargó partinál szembebe ötik Budetin: nézd meg mohos faluregét s gondoldd hozzá e bús regét.

e kötetben, úgy szintén Geiger képeivel, melyeket az Árpádok történetéhez rajzolt. Így aztán a Szalay-Baróti-szöveg dolgában beírki névzve is nélkülözhetetlen, kik kaval, a mennyiben ez a mű minden másféle magyar történetnek mintegy kiegészítője, képes atlaszául szolgál. A Szalay-Baróti-féle történet nincs oly hosszú időre tervezve, hogy a közönségnek talán egy évdzidek kellene várnia befejezésére. Négy kötetből fog állani, melyek már a következő esztendőben mind meg is lesznek; ekképpen igazi millenáris emlékműve lesz a magyar irodalomnak. A könyv első kötete a karacsónyi és újvi könyvpiacra bizonyon a legkeresettebb ajándékművek közé tartozni. Ára Corvina-kötésben 8 ft, korona kötésben 7 ft 50 kr. Egyes füzetek 30 kr-jaival rendelhető meg a Lampel R. (Wodianer F. és fia) cégnél, ahol a munka havi 1 forintot részletfizetésre is megszerezhető. (Budapest, Andrási ut. 21.)

5409. tk. sz. 1895.

## II.

## Árverési hirdetményi kivonat.

A turóc-szt-mártoni kir. járásbírósg mint telegkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Hinko Jánosnak Polerecky Mihály és neje sz. Chrochocky Anna elleni végrehajtási ügyében Ivánkófalui községben fekvő az ívánkófalvi 76. sz. tjkvben A. I. 1. sor., 50. hr. szám a. felvett Polerecky Mihály és Veres szül. Polerecky Maria nevére írt 3201. sz. házra és az ottani 27. sz. tjkvben A. I. 2.—3. sorsz. alatt felvett ingatlanból Polerecky Mihály B. 4. és 12. alatt 1/4 részben megjelölt jutalekra 917 ft 10 krnyi illetve 398 ft 20 krnyi kiküldési árban az árverést elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1896. évi január hó 9-ik napján d. e. 10 órakor Ivánkófalui községben a község házával megtartandó nyilvános árverésen a kiküldési árón alól is el fog adatni.

Árverezni szándékozik tartoznak az ingatlansg kiküldési árának 10%-át készpénzben vagy óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, vagy pedig a bánatpénznek a bíróságnál lett előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elősmervényt átszolgáltatni.

Kir. járásbírósg mint telegkönyvi hatóság.

Turóc-Szt.-Mártonban, kmf.

**Medzihradsky,**  
kir. aljbíró

422. sz. 1895.

## Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102. §-a értelmében ezenel közhírré teszi, hogy a znióváraljai kir. járásbírósg 1895. évi 2167. számú végzése következtében Kohut József turóc-szt-mártoni ügyvéd által képviselt Turóc-Szt.-Mártoni Takarékpénztár javára Ferencsik György és neje Maria ellen 1957 ft s jár. erejéig fogantatott kielégítési végrehajtás útján lefoglalt és 514 ft-ra becsült 1—12. folyó tétel alatt, 4 kanca ló, 2 tehén, 1 borjú, 1 sertés, 1 üleses koszi, 2 szekér, 1 szecskavágó gép, 2 vaske, 4 boronából álló ingóságok nyilvános árverésen eladotnak.

Mely árverésnek a znióváraljai kir. járásbírósg 3955—1895. sz. végzése folytán 1957 ft tőkekövetelés, ennek 1892. évi július hó 27-dik napjától járó 8%-kamatai és pedig összesen 57 ft 80 krban bírólag már megállapított költségek erejéig Andrásfalván leendő eszközlésére 1895-ik évi december hó 19-ik napjának délelőtti 10 óraja határidőül kitűztetik és ahhoz a venni szándékozik oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t. c. 107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett, a legelőbbet ígérőnek becsaron alul is el fognak adatni.

Kelt Znióváralján, 1895. november hó 16. án.

**Szibner,**  
kir. bírósági végrehajtó.

430. sz. 1895.

## Árverési hirdetmény.

Alulírott kiküldött bírósági végrehajtó ezenel közhírré teszi, hogy a znióváraljai kir. járásbírósg 1895. évi 2824. sz. végzésével Braun Vilmos körmöcbányai lakos felperes részére Dubovec Maria Petrovise mosói lakos alperes ellen 39 ft 35 kr. követelés és járuléki erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás folytán alperestől lefoglalt 337 ft-ra becsült ingóságokra, a fentidezett kir. járásbírósg 3300. sz. végzéssel az árverést elrendeltetvén, annak a helyszínen Mosócón leendő megártására határidőül 1895. évi december hó 16-ik napjának délelőtti 10 óraja tztetik ki, a mikor bíróilag lefoglalt két péj ló, egy zöldre festett szekér, 1 szecskavágó gép, a legelőbbet ígérőnek készpénz fizetés mellett, szükség esetén becsaron alul is el fognak adatni.

Felhivatnak mindazok, kik az elárverezendő ingóságok vételarából a végrehajtó követelését megelőző kielégítéséhez tartanak jogot, amennyiben részükre foglalás eszközöltetett volna és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik. elsőbbségi bejelentéseiket az árverés megkezdéséig alóli kiküldöttnek vagy írásban beadni, vagy pedig szóval bejelenteni tartoznak. A törvényes határidő hirdetmények a bíróság tábláján kifüggesztését követő naptól számítottak. Znióváralján, 1895. évi november hó 25-ikén.

**Szibner,**  
kir. bírósági végrehajtó.

2911. tk. sz. 1895.

## Árverési hirdetményi kivonat.

A turóc-szt-mártoni kir. járásbírósg mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy Körmöcbánya városnak Daubner János és Ferenc elleni végrehajtási ügyében Szkleno községben fekvő a szklenoi 192. sz. tjkvben A. I. 1—46. sor-sz. a. felvett s Daubner Ferenc nevére írt ingatlanra 1291 ft-ot kiküldési árban az árverést elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1896. évi január hó 7-ik napján d. e. 10 órakor Szkleno községben a község házával megtartandó nyilvános árverésen a kiküldési árón alól is el fog adatni.

Árverezni szándékozik tartoznak az ingatlansg kiküldési árának 10%-át készpénzben vagy óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, vagy pedig a bánatpénznek a bíróságnál lett előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elősmervényt átszolgáltatni.

Kir. járásbírósg mint tkvi hatóság.

Turóc-Szt.-Mártonban, 1895. évi szept. hó 27-én.

**Medzihradsky,**  
kir. aljbíró.

432. sz. 1895.

## Árverési hirdetmény.

Alulírott kiküldött bírósági végrehajtó ezenel közhírré teszi, hogy a znióváraljai kir. bíróság 1895. évi 2982. sz. végzésével Kohut József turóc-szt-mártoni ügyvéd által képviselt Turóc-Szt.-Mártoni Takarékpénztár felperes részére Büchler David és Terecz nagy-zsócói lakosok alperesek ellen 348 ft követelés és járuléki erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás folytán alperestől lefoglalt 500 ft-ra becsült ingóságokra, a fentidezett kir. bíróság 3485. sz. végzésével az árverést elrendeltetvén, annak a helyszínen Nagy-zsócócon leendő megtartására határidőül 1895. évi december hó 23-ik napja, d. e. 10 óraja tztetik ki, a mikor bíróilag lefoglalt 350 mmáza nyári szalma, 100 mmáza szarju, 50 mm széna, a legelőbbet ígérőnek készpénz fizetés mellett, szükség esetén becsaron alul is el fognak adatni.

Felhivatnak mindazok, akik az elárverezendő ingóságok vételarából a végrehajtó követelését megelőző kielégítéséhez tartanak jogot, amennyiben részükre foglalás korábban eszközöltetett volna, és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik. elsőbbségi bejelentéseiket az árverés megkezdéséig alóli kiküldöttnek vagy írásban beadni, vagy pedig szóval bejelenteni tartoznak. A törvényes határidő hirdetmények a bíróság tábláján kifüggesztését követő naptól számítottak.

Kelt Znióváralján, 1895. évi november hó 26.

**Szibner,**  
kir. bír. végrehajtó.

2914. tk. sz. 1895.

## Árverési hirdetményi kivonat.

A turóc-szt-mártoni kir. bíróság mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy Körmöcbánya városnak Laocko Antal elleni végrehajtási ügyében Szkleno községben fekvő a szklenoi 129. sz. tjkvben A. I. 1—23. sorsz. a. felvett s Laocko Antal nevére írt ingatlanra 580 ft-ra megállapított kiküldési árban az árverést elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1896. január hó 4-én d. e. 10 órakor Szkleno községben a község házával megtartandó nyilvános árverésen a kiküldési árón alól is el fog adatni.

Árverezni szándékozik tartoznak minden egyes ingatlansg kiküldési árának 10%-át készpénzben, vagy óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, vagy pedig a bánatpénznek a bíróságnál lett előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elősmervényt átszolgáltatni.

Kelt Turóc-Szt.-Mártonban a kir. járásbírósg mint telegkönyvi hatóságnál, 1895. évi szept. hó 26-án.

**Medzihradsky,**  
kir. aljbíró.

2908. tk. sz. 18 95.

## Árverési hirdetményi kivonat.

A turóc-szt-mártoni kir. járásbírósg mint telegkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Körmöcbánya városnak Laocko Ignac elleni végrehajtási ügyében Szkleno községben fekvő a szklenoi 327. sz. tjkvben A. I. 1—14. és 16—24. sor-sz. a. felvett ingatlanból Laocko Ignacot 1/2 részben megjelölt jutalekra 966 ft kiküldési árban az árverést elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1896. évi január hó 3-ik napján d. e. 10 órakor Szkleno községben a község házával megtartandó nyilvános árverésen a kiküldési árón alul is el fog adatni.

Árverezni szándékozik tartoznak az ingatlansg kiküldési árának 10%-át készpénzben, vagy óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni vagy pedig a bánatpénznek a bíróságnál lett előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elősmervényt átszolgáltatni.

Kir. járásbírósg mint telegkönyvi hatóság.  
Turóc-Szt.-Mártonban, 1895. szeptember 26-án.

**Medzihradsky,**  
kir. aljbíró.

480. sz. 1895.

### Árverési hirdetmény.

Alulírt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a tek. turóc-szt.-mártoni kir. járásbíróság 1895. évi 349. sz. végzése következtében Dula Maté ügyvéd által képviselt Zsulmann sz. Csabada Zsuzsanna javára Zaalmán András ellen 40 frt s járuléka erejéig fogatosított kielégítési végrehajtás utján lefoglalt, Popper sz. Hell Kornélia szambokrétí lakosnó ellen fennálló 400 frtnyi követelés s járulékaival együtt nyilvános árverésen eladatik.

Mely árverésnek a tek. t.-szt.-mártoni kir. járásbíróságnak 4272—1895. számú végzése folytán 40 frt tőkekövetelés és eddig összesen 77 frt 45 krban bíróság már megállapított költségei erejéig Turóc-Szt.-Mártonban a kir. járásbíróságnak leendő eszközölésére 1895. évi december hó 20-ik napjának délelőtti 10 órája határidőül kiűzetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t. c. 107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett, a legelőbbet ígérőnek becsáron alól is el fognak adatni.

Kelt Turóc-Szt.-Mártonban, 1895. évi december 7.  
Zathureczky Jenő, kir. bírósági végrehajtó.

488. sz. 1895.

### Árverési hirdetmény.

Alulírt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a tek. turóc-szt.-mártoni kir. bíróság 1895. évi 2901. sz. végzése következtében Dr. Stein Rezső ügyvéd által képviselt Glasel Jakab zsolnai lakos javára Wittmann David jászberényi lakos ellen 210 frt s járuléka erejéig fogatosított kielégítési végrehajtás utján lefoglalt és 432 frtra becsült 540 db. jegyenye és lucfenyő-szálfából álló ingóságok nyilvános árverésen eladnak.

Mely árverésnek a tek. turóc-szt.-mártoni kir. járásbíróságnak 4683—1895. sz. végzése folytán 210 frt tőkekövetelés, ennek 1894-ik évi november hó 15-iki napjától járó 6% kamatai és eddig összesen 68 frt 74 krban bíróság már megállapított költségei erejéig Prékopa községben leendő eszközölésére 1895. évi december hó 30-ik napjának délelőtti 10 órája határidőül kiűzetik ki és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t. c. 107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett, a legelőbbet ígérőnek, becsáron alól is el fognak adatni.

Kelt Turóc-Szt.-Mártonban, 1895. december 12-én.  
Zathureczky Jenő,  
kir. bírósági végrehajtó.



## „Képes Családi Lapok.“

A legolcsóbb és azért a legelterjedtebb képes hetilap!  
Megjelenik minden héten bő szépirodalmi és ismeretterjesztő tartalommal és külön beküldhető regény-melléklettel.

Havonként kétszer „Hölgyek Lapja“ című félféves mellékletet ad, párisi divatképpel és bő divattudósítással.  
A »KÉPES CSALÁDI LAPOK« olyan szellemben és irányban van szerkesztve, hogy ifjú és öreg külön s együttvéve élvezettel olvashajja.

A »KÉPES CSALÁDI LAPOK«-ba a régi és újabb írói és költői gárda minden számottevő tagja dolgozik.

A »KÉPES CSALÁDI LAPOK«-nak regényei, elbeszélései, rajzai, humorcskéi, költeményei, kedélynemesítő olvasmányok. Iránykijelölésével a társadalom minden kérdéseire kiterjeszkedik. Orvosi és egyéb cikkei pedig tanulságosak.

A »KÉPES CSALÁDI LAPOK« minden évben négy regényt ad mellékletül, még pedig csinos színes borítékkal, éves előfizetőknek.

A »KÉPES CSALÁDI LAPOK« borítéka szellemes és szórakoztató csevegések, illetve kérdések és feleletek tárháza.

A »KÉPES CSALÁDI LAPOK« előfizetői díjtalanul közölhetik gondolataikat az »előfizetői postáján«.  
A »KÉPES CSALÁDI LAPOK« képei lehetőleg alkalomszerűek, díszesek és tanulságosak.

A »KÉPES CSALÁDI LAPOK« 1896 január első számával XVIII-ik évfolyamába lép.  
Ez újví számában következő érdekes és kiváló közlemények jelentek meg:

Csendes világ, regény, Beniczky Dajza Lenkétől; Évtördülő, költemény, Jámhor Lajostól; Régi történet, beszély, Lauka Gusztávól; Hogyan ruházkodjunk télen? orvosi cikk, dr. Fodor tanártól; Bál után, vig monológ, Oláh Györgyötől; A költő, költemény, Feleki Sándortól; Versek zenéje költemény, Rudnyánszky Gyulától; Boldog jüvet! életkép, Mericzayné Karossa Irmától; Megnyugtató történet, freskó, Krudy Gyulától; Én is! regény, Tolnai Lajostól.

Mutatványosamokat bármikor szivesen küld A »KÉPES CSALÁDI LAPOK« kiadóhivatala Budapest Vadász-utca 14. saját házában.

#### Előfizetési árak

a »KÉPES CSALÁDI LAPOK«-ra a »Hölgyek Lapja« című divattalpal és a regény-melléklettel együtt  
Égész évre 6 forint. — Fél évre 3 forint. — Negyed évre 1 forint 50 kr.

#### Figyelmeztetés.

A ki 3 uj előfizetőt gyűjt s az előfizetési összeget egyszerre beküldi, annak elismerésül egy díszes emlékkönyvet küld a kiadóhivatal.

Kérjük az előfizetéseket megújítását, s lapunknak az ismerősök köreiben terjesztését.

A ki az egész évre szóló hat forintnyi előfizetési összeget 80 kr. csomagolási és postaszállítási díjjal együtt egyszerre beküldi, annak elismerésül 4 regényt küldünk; a ki 3 frt előfizetési összeget 40 kr. csomagolási díjjal együtt egyszerre beküld, annak két regényt küldünk elismerésünk jeléül, és a ki csak 1 forint 50 krnyi negyedévi előfizetési díjat 20 kr. csomagolási és postaszállítási díjjal együtt egyszerre beküld, annak a kiadóhivatal egy regényt küld jutalmul.

Előfizetéseket (a hónap bármely napjától) elfogad a »KÉPES CSALÁDI LAPOK« kiadóhivatala, Budapest, Vadász utca 14. szám.

# PSEPHOFER J.-féle

## gyógyszertár Bécsben, I. ker., Singerstrasse 15. sz., „zum goldenen Reichsapfel“.

**Vértisztító labdacsook,** ezelőtt **átános labdacsook** neve alatt; ez utóbbi nevet teljes joggal megérdemlik, mivel csakugyan alig létezik melyben ezen kitünő háziszertől készlet nem volna található.

Számtalan orvos által ezen labdacso háziszertől ajánlatnak és ajánlatnak minden oly bajknál, melyek a rossz emésztésből és srékrekedésből erednek; mint epé-zavarok, májbeteg, köhke, vértalajások, aranyér, házidenség s hasonló betegségek. Vértisztító tulajdonságuknál fogva kitünő hatással vannak vérszegénység és az abból eredő bajknál is; így sapkornál, időségsegből származó fejfájásoknál stb. Ezen vértisztító labdacso oly könnyen hatnak, hogy a legesekélyebb fájdalmakat sem okozzák és ennek folytán még a legenyébb gyének, de még gyermekek által is minden aggodalom nélkül bevehetők.

A számtalan hálaíratból, melyek a labdacso fogyasztói a legkülönbözőbb és legnehezebb betegségek után egészséggel visszanyerése folytán hozták intéztek, ezen helyen csakis némiányt említünk azon megjegyzéssel, hogy mindenkori, a ki ezen labdacsokat egyszer használta, meg vagyunk győződve, hogy azokat tovább fogja ajánlani.

Köln, 1893. április hó 30-án.  
Tiszelt Pserhofer Ur! Legyen olyan szíves és küldjön nekem ismét 15 telercel az ön föltünő hatóan vértisztító labdacso utánvételeit. Fogadja ez uton is a legemlélyeb köszönetemet labdacsoi csodahatásáért.

Maradok teljes tisztelettel Pawlistik Ferenc, Köln, Lindenthal I.

Harsche, Földnik mellett, 1887 szept. 12.  
Tektetes Ur! Isten akaratá volt, hogy az ön labdacsoi kezeim közé kerültek, melyeknek hatásá ezennel megírom. Én gyermekágyban meghűltem, olyanira, hogy semmi munkát nem voltam többé képes végezni, és bizonyára már a holtak közé volnék, ha a az ön csodálatraméltó labdacsoi engem nem mentettek volna meg. Az Isten adja meg önt ezért egyszer. Nagy bizalmam van, hogy ezen labdacso engem is tökéletesen ki fognak gyógyítani, amint már másoknál is egészségük visszanyerésére segítségül szolgáltak.  
Knifcz Teréz.

Bécs-Ujhegy, 1887 november 9.  
Mélyen tiszelt Ur! A legforróbb köszönetemet mondok ezennel önnek 60 éves nagynémén nevében. Az illető 5 éven át szenvedett gyomorhuruban és vizkóróságban, már életét is megunta, melyről egyébként le is mondott, midőn véletlenül egy doboz kapott az ön kitünő vértisztító labdacsoiból s azoknak állandó használata folytán tökéletesen kigyógyult. — Legfőbb tisztelettel Weinzettel Josef.

Eichengraberamt, Gföhl mellett, 1889 márc. 27.  
Tektetes Ur! Alulírott ísmételnék át 4 csomagot az ön valóban hasznos és kitünő labdacsoiból. El nem mulasztatom legnagyobb elismerésem kifejezési ezen labdacso értéke felett és azokat, a hol csak alkalmain nyílik, a szenvedőknek legmelegben fogom ajánlani. Ezen hálaíratom tetszészerinti használására önt ezennel felhatalmazom. Teljes tisztelettel Hahn Ignác.

T. Ur! Felkérem, miszerint az ön vértisztító labdacsoiból egy csomagot 6 dobozzal küldeni sziveskedjék. Csakis az ön csodálatos labdacsoinak köszönetem, hogy egy gyomorhóli, mely engem 6 éven át gyötört, megszabadultam. Ezen labdacso nálam sohasem fognak kifogni, s midőn legforróbb köszönetemet kifejezem, vagyok tisztelettel Zwick Anna.

Ezen vértisztító labdacso csakis a Pserhofer J.-féle az „arany birodalmi almához“ címzett gyógyszerárban, Bécsben, I. Singerstrasse 15. sz. a készletnek valódi minőségben, s egy 15 szem labdacso tartalmazó doboz ára 21 kr. Egy csomag, melyben hat doboz tartalmazatik, 1 frt 5 krba kerül; bérmentelen utánvételei küldésél 1 frt 10 kr. Egy csomagnál kevesebb nem küldetik el.

Az ősszeg előlben beküldésénél (m legjobban posta utalványon eszközölhetik) bérmentes küldésel együtt 1 csomag 1 frt 25 kr, 2 csomag 2 frt 30 kr, 3 csomag 3 frt 35 kr, 4 csomag 4 frt 40 kr, 5 csomag 5 frt 20 kr, és 10 csomag 9 frt 20 krba kerül.

**NB.** Nagy elterjedtségűek következőkben ezen labdacso a legkülönbözőbb nevek és álakok alatt utánoztatnak; ennek következtében keretik csakis Pserhofer J.-féle

**Amerikai készvénykenőcs,** Pserhofer J.-létől. Gyor s eszós bajok, u. m.: gerincagybántalom, tag-szagatás, schias, migraine, ideges fogfájás, fofájás, fulszagatás stb. ellen 1 frt 20 kr.  
**Tannochinin hajkenőcs,** Pserhofer J.-létől. Evekhosz sora óta valamennyi hajnövesztő szer között orvosok által a legjobbnak elismerve. Egy elegánsan kiállított szelencével 2 frt.  
**Áltános tapasz,** Stendel tanártól. Utás és szúrás által okozott sebeknél, mérges bajoknál, mint kitünő szer lón kipróbálva. 1 tégely 50 kr., bérmentve 75 kr.  
**Fagybalszam,** Pserhofer J.-létől. Sok év óta a fagyos tagokra és minden idült sebre, mint legbiztosabb szer elismerve. Egy kőcsöggel 40 kr., bérmentve 65 kr.  
**Utifüvedv,** egy általánosan ismert kitünő háziszert. Hurut, rekedtség, köhögés stb. ellen. Egy üveggel 50 kr., 2 üveg bérmentve 1 frt 50 kr.  
**Élet-esszencia,** (prágai csöppek) megrottott háziszert. Szer emésztés és mindennemű, altesti bajok ellen kitünő háziszert. Egy üveggel 22 kr., 12 üveg 2 frt.  
**Áltános tisztító-sz,** Burlich A. W.-létől. Kitünő háziszert a rossz emésztés miny-gyomróból, aranyér, dugulás stb. ellen. Egy csomag ára 1 frt.  
**Angol csodabalszam,** egy üveg 60 kr., egy kis üveg 12 kr.  
**Por a lábázadás ellen.** Ezen por megszünteti a lábázadást s az általt képződő kellemetlen szagot, éven tartja a lábbelit és mint armtalmanl szer van kipróbálva. Egy dobozzal 50 kr., bérmentve 75 kr.  
**Golyva-balszam,** kitünő szer golyva ellen. Egy üveg 40 kr., bérmentes küldésel 65 kr.  
**Stoll-féle Kola-praeeparatumok.** Kitünő szer az idegek erősítésére gyomorhajok-hor 3 frt, egy fél liter 1 frt 60 kr, egy negyed liter 85 kr. — Császár-Kola-elixir vagy 5 frt 50 kr-os, 3 frt-os és 1 frt 50 kr-os üvegekben.  
**Mia-Poko,** kitünő szer egyoldalú fofájás, fofájás, rheuma stb. ellen.